

ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ НА ПРЕССУ «СОБАК» ВЕШАЛИ... (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 77 (8660)

Среда, 23 апреля 1997 года

В розницу цена договорная

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ДЕНЕГ НА КОМПЕНСАЦИИ УЖЕ НЕ ХВАТИТ

На прошлой неделе первый заместитель мэра города Вячеслав Новицкий провел пресс-конференцию на тему очередного повышения тарифов на коммунальные услуги.

Отправной точкой разговора с журналистами Вячеслав Федорович сделал решение региональной энергетической комиссии о повышении с 1 февраля текущего года тарифов на электро- и теплопроизводство, что, по его мнению, и сказалось в конечном счете на росте коммунальных тарифов, поскольку возросли затраты на такие энергоемкие производства, как водозабор и водото-ведение.

В.Новицкий заверил, что городская администрация внимательно просчитала возможность удержать повышение тарифов, но с этим у нее ничего не получилось. Расходы по статье "Возмещение цены на коммунальные услуги" все равно возросли на 106 миллиардов рублей, и эти деньги в бюджете никак предусмотрены не были.

На обнаружила горадминистрация и нарушений в начислении квартплаты со стороны коммунальных служб. Единственное, по мнению Вячеслава Федоровича, что в ближайшее время может если не снизить, то хотя бы не повысить коммунальные затраты, это то, что с передачей всех магистральных теплосетей в ведение одного предприятия - "Гортеплосети" в микрорайонах города не будет нескольких перепродавцов тепла.

Полуты первый заместитель мэра отметил, что за прошедшие осень-зиму в Сургуте не произошло ни одной серьезной аварии общегородского масштаба, значит, средства, которые были вложены в городское хозяйство ранее, начинают приносить отдачу.

Какие именно изменения произошли в тарифах? Первый гла-заж "Содержание и ремонт мест общего пользования в жилых зданиях" не изменился вообще.

Подорожали коммунальные услуги: водопотребление - на 11,2%, водоотведение (канализация) - 2%, значительно выросла плата за отопление - 62,1%, подогрев воды - 61,8%, снабжение природным газом - 60% и электроснабжение - 66,7%.

Для населения квартплата с 1 апреля увеличилась в среднем на 20%. Среди других городов округа, как сказал В.Новицкий, Сургут не выглядит лидером. В подтверждение своих слов он привел следующие сравнительные данные на 1 февраля: по средней квартплате Сургут стоит на третьем месте (после Ханты-Мансийска и Лангепаса). Правда, В.Новицкий говорился, что он не знает, внесли ли другие города изменения в квартплату после 1 апреля, и еще он попросил учесть, что в Ханты-Мансийске квартиросъемщик оплачивает 30% всех затрат на содержание

жилья и стоимости коммунальных услуг, а в Сургуте - уже 40%. Конкретно по плате за отопление мы находимся на 4-м месте (после Ханты-Мансийска, Мегиона и Нефтеюганска), за холодное водоснабжение - на 3-м (после Ханты-Мансийска и Лангепаса), за горячее водоснабжение - на 5-м месте (после Нефтеюганска, Лангепаса, Когалыма и Нижневартовска).

Подробные цифры привел В.Новицкий по квартирам. С 1 апреля однокомнатная ленпректовская квартира для двоих проживающих в ней стала стоить 310 тысяч рублей (здесь и далее - без учета платы за электроэнергию - Ред.). В расчете на среднестатистического гражданина эта сумма составила 10,3% от совокупного семейного дохода, для пенсионеров - 27,2%, т.е. все пенсионеры считаются нуждающимися в компенсации. Двухкомнатная квартира - 53 кв.м для троих проживающих в ней жильцов стала стоить 406 тысяч 430 рублей, в совокупном семейном доходе это составило 10,2% (для пенсионеров - 35,7). Трехкомнатная квартира - 74 кв.м на четырех жильцов стоит теперь 552 тыс.руб. (11% от совокупного семейного дохода) и четырехкомнатная - 102 кв.м на пятерых жильцов - 720 тысяч рублей, или 12% от совокупного дохода на семью.

Как сургутяне оплачивают жилье и коммунальные услуги? В 1995 г. задолженность по квартплате составила 1 млрд. 668 млн. руб., или 5,7% от общей суммы начислений. В 1996 году, когда увеличился городской жилий фонд, долг составил уже 20 млрд. 553 млн. руб., или 21,8%. Но, подчеркнул В.Новицкий, при этом более 8 миллиардов рублей было недоплаты, которую привнес "Сургутнефтегаз" вместе с передачей своего жилья в город.

Заместитель мэра отметил, что число граждан, нуждающихся в жилищной компенсации, возросло. В прошлом году за компенсацией обратились 2029 человек и из бюджета на выплату компенсаций ушло 357 миллионов рублей.

В первом квартале текущего года обратились за компенсацией 1318 квартирье-съемщиков, а начисленная для компенсации сумма составила свыше 438 миллионов рублей, то есть в первом квартале выплатили компенсации больше, чем за весь 1996 год, поэтому запланированного в бюджете миллиарда на компенсацию однозначно не хватит и как минимум эта сумма придется удвоить, а может быть, и утроить.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ СЫГРАЛИ НА «СТЕЙНВЕЕ»



В Сургуте прошел второй окружной конкурс юных пианистов.



Идея повторить состоявшийся четыре года назад в нашем городе музыкальный смотр принадлежит управлению культуры Ханты-Мансийского автономного округа. По мнению председателя жюри конкурса, заведующей фортепианным отделением Московского училища им. Гнесиных Риммы Диевой, он может и должен стать традиционным, для чего имеются все предпосылки. Жюри за эти дни прослушало 89 воспитанников музыкальных школ из многих городов округа, по достоинству оценив каждого из конкурсантов. Итоги подводились по трем возрастным группам.

Из сургутян в самой младшей лауреатами стали Марина Скворцова из ДШИ №1 и Дема Жмаев с отделения начального образования музыкальца, в средней - Альфия Ахунова из ДШИ №1 и в старшей группе - Лена Рублева с отделения начального образования музыкальца, учащаяся ДШИ поселка Белый Яр Лена Трушкова и Светлана Усова из школы русской культуры.

По решению дирекции Сургутского музыкального училища двое последних, а также дипломанты конкурсов в старшей группе - воспитанник ДШИ №3 Вячеслав Корнивский и Евгения Катина из школы русской культуры по итогам конкурса могут быть зачислены в это учебное заведение без профилирующего экзамена.

Заключительным мероприятием конкурса стал концерт дипломантов и лауреатов, прошедший в зале первой детской школы искусств, во время которого впервые с момента появления рояля фирмы "Стейнвей" в Сургуте его клавиш коснулись пальцы юных музыкантов. И это стало еще одной наградой для ребят.

На снимках: диплом лауреата Марине Скворцовой вручает председатель жюри Р.А. Диева; за роялем "Стейнвей" Дема Жмаев; будущие студенты Сургутского музыкальца В. Корнивский, Е. Катина, Е. Трушкова и С. Усова.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

31.842 - такое количество преступлений совершиено в Ханты-Мансийском автономном округе в прошедшем году. Незначительное повышение уровня преступности - всего 1,8 процента в прокуратуре округа связывают не с чем иным, как с дополнительным февральским днем высокосного года.

Правда, при этом отмечается, что цифровые показатели не отражают качественного содержания криминогенной ситуации. Анализируя итоги работы прокуратуры в 1996 году, первый зам.прокурора округа отметил: "...Перед нашими глазами - прогрессирование насилия и организованной преступности. Преступные формирования, используя методы уголовного террора, стали хозяевами улиц во многих городах и населенных пунктах, в широких масштабах занимаются racketом, наркобизнесом, устанавливают преступный контроль над предпринимательством, банками,

энергетическими ресурсами окружки".

Вызывают обеспокоенность заказные убийства, в том числе - "нефтяных генералов". Большинство из таких убийств остается пока нераскрытыми. Большая часть нераскрытых умышлений убийств приходится на Нижневартовск (21) и Сургут (15).

Более подробно об анализе криминогенной ситуации и состояния борьбы с преступностью в нашем округе читайте в ближайших номерах "СТ".

Алексей НОСИКОВ.

Криминальная сводка УВД пополнилась за два выходных дня: 62 преступлениями, 45 из которых стражи порядка раскрыли, как говорится, с ходу.

Двадцатого апреля в разгар ночных торговли на пр.Набережном у одного из продавцов украли товар стоимостью 150 тысяч рублей. Вскоре рота по охране порядка на рынках задержала злоумышленника. Им оказался сорокалетний вор-рециди-

вист, четырежды судимый ранее за кражи.

В тот же день ближе к полуночи 24-летний нигде не работающий житель поселка Вязетинский с применением физического насилия, которое классифицируется как не опасное для жизни, открыто захватил автомашину ВАЗ-21074 и был таков... до той поры, пока его не остановили. В ходе операции "Перехват" преступник был задержан, а транспортное средство возвращено хозяину.

А тем временем "скорая" поселка Федоровский приняла вызов от мужчины 1959 года рождения, работающего водителем. Диагноз, который ему установлен на месте, достаточно отягощенный: проникающее ножевое ранение грудной клетки слева, отек легкого, алкогольное опьянение. Обстоятельства получения травмы пока не выяснены.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению пресс-службы УВД.

ЖУРНАЛИСТЫ начали разговор с вопроса относительно решения депутатов "О выплате муниципального пособия пенсионерам-стажерам города". С.В.Кандаков отметил, что если в текущем году для этих людей сделано не так много и не в том объеме, как хотелось бы, то в следующем бюджетном году Дума постарается уделять им больше внимания, и вполне возможно, в бюджете будут определены доплаты для всех проработавших на Севере более 20 лет пенсионеров Сургута.

Касаясь темы городских рынков, депутаты говорили о том, что все мероприятия, проводимые на рынках, направлены прежде всего на укрепление налогового контроля. И, хотя депутат А.Н.Губский отметил, что система ежедневной оплаты арендуемого места торговли неудобна для предпринимателей, в настоящий время она необходима. Он также сказал, что в перспективе будет рассматриваться вариант торговли через патент, но для начала нужно изучить подобный опыт в других городах. Торговля по патенту действует, в частности, в Москве. Было сказано и о том, что подоходный налог с сургутских предпринимателей практически не собирается, а ведь 90 процентов этого налога должно поступать в городской бюджет, чего на деле не происходит.

На замечание журналистов о том, что предприниматели социально не защищены и нигде не учтывается то, что, возможно, в их семьях кто-то не работает или болеет, А.Н.Губский заметил, что бизнес - это риск. Н.В.Соловьев же заявил: "Это воля народа, который сам позволил себе такую жизнь.

Несовершенство медицинско-

В ЭШЕЛОНАХ ВЛАСТИ

ВОЛЯ НАРОДА?

Недавно прошел "круглый стол" журналистов города с депутатами городской Думы. Тема: "Итоги работы городской Думы II созыва". За "круглым столом" сидели депутаты Д.П.Огульчанский, С.А.Буланча, А.С.Вац, П.Л.Морозов, В.Н.Гришков, С.В.Кандаков, Б.В.Кифорук, А.Н.Губский и Н.В.Соловьев. Пресса была представлена журналистами телевидения, радио и нескольких городских газет.

Надо сказать ему об этом, чтобы он проявил волю изменить свою жизнь. Народ сам захотел так жить, а теперь он должен сделать выводы".

Остро стоит проблема воспитания подрастающего поколения, в частности, тех подростков, которых не берут из-за плохих оценок в 10-11 классах, а центр занятости не может взять их на учет, так как они не достигли соответствующего возраста. Эти ребята оказываются предоставленными сами себе. Павел Морозов говорил о том, что бюджет города позволяет сделать среднее образование обязательным или не выгонять учащегося, пока не найдется предприятие, готовое взять его на работу. Конечно, обязательное образование в 11 классах требует дополнительных затрат, но решать проблему как-то нужно.

На вопрос о том, как быть с поселком Взлетный, где многие живут во временном жилье, В.Н.Гришков ответил, что этим поселком город занимается с давних времен. Помочь людям надо, но в настоящее время у города нет достаточных средств для решения этого вопроса, и когда они появятся - неизвестно.

Несовершенство медицинско-

го страхования волнует, наверное, всех, ведь с полисом теоретически каждый может получить врачебную помощь в любой больнице города. Фактически это невозможно. Как сказала В.Б.Кифорук: "Больницы, сожалению, не располагают достаточными ресурсами, чтобы принимать всех желающих, поэтому людям нужно идти в лечебное учреждение по месту жительства".

Как депутаты оценивают работу прессы? Тут мнения были самыми разными, причем, как выяснилось, особо журналистскую братию не жалуют. С.В.Кандаков призвал журналистов к взаимному сотрудничеству: "Вы, журналисты, знаете больше нас, так помогите нам подготовиться по тому или иному вопросу, ведь существовала раньше подобная практика. Возможно, тогда мы бы допускали меньше ошибок в нашей работе. А то мы с вами обмениваемся мелкими уколами, а в чем-то большом прогрываем".

Кто-то из журналистов заметил: "Платите деньги - будем готовить вам вопросы" ... По-моему, депутатам это замечание не очень понравилось.

С.А.Буланча говорил о том, что пресса часто берет на себя роль судьи, а она должна прежде все-

го констатировать факты, судить же будет суд. Журналист может придать материалу любую окраску и создать общественное мнение, при этом, по его мнению, некоторая пресса проигрывает, а другая, подходящая к вопросам более культурно, наоборот, выигрывает.

Здесь его поддержал А.С.Вац: "В свое время, когда я работал в "Сургутской трибуне", мы тесно сотрудничали с депутатами, я звонил, спрашивал, просил разъяснений. За это время, что я являлся депутатом, ни один из журналистов ко мне не обратился. Получается ситуация: приходит журналист на заседание, пишет материал о том, что услышал, а о том, какая работа проводилась до заседания, что будет после, - никто из читателей не знает".

Б.В.Кифорук кратко выразил свое пожелание прессе: "Четко, честно, достоверно и корректно".

В.Н.Гришков был более многословен: "Цель у нас одна: чтобы все было в городе хорошо, а я вот недавно открыл "Сургутскую трибуну", прочитал материал "Погорячились", где корреспондент вместо того, чтобы поддержать энтузиазм РЭУ-5, сделал все наоборот..." .

Мне сразу хотелось бы заметить, что энтузиазм РЭУ-5 сформулировкой "Явка всем обязательна" вовсе не сквозит добродать, тем более что у каждого есть свои обязанности.

Депутат П.Л.Морозов тоже высказал недовольство прессой. Он говорил о предпринимателях, которые, продвигая свои идеи и желая о них рассказать людям, должны платить газетам, чтобы о них рассказали, так как редакции считают повествование об этих идеях рекламой. В связи с этим, по его мнению, создается вакuum достоверной информации и читатель о многом не знает.

Н.В.Соловьев сетовал на то, что сейчас мало встречается журналистических исследований по тому или иному вопросу. Журналист, берясь за какую-то проблему, должен в ней до конца разобраться, а это происходит сейчас нечасто. Говорил он также и о том, что в СМИ нет постоянной поддержки программ, которые разрабатывают депутаты и которые интересны горожанам.

Таким вышло обсуждение последнего вопроса. У меня создалось впечатление, что все депутаты желают, чтобы о них в их работе писали как можно лучше и больше, не скрывались бы на толковые комментарии для читательского понимания. Причем все говорили: "Пресса должна..." "Думаю, если пресса что-то и должна, то только читателю, который, несомненно на мнение депутатов, каждый год голосует за газеты своими деньгами, а за депутатов теперь раз в четыре года - бесплатно".

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ФОТОФАКТ

ТЕАТР АБСУРДА НА НАБЕРЕЖНОМ

Очередями нас не удивишь. Однако когда в них стоят не покупатели, а... продавцы. Такого, признаюсь, видеть еще не приходилось.



шесть, в пять, а то и в два часа ночи, - хорошо, сейчас лето, а что будет зимой?

Почему так важно иметь постоянное место на рынке, какая разница, на каком месте торговать? Нам объяснили: проблема в том, что место не хватает, хотя и такое иногда бывает, особенно в выходные дни, а в том, что каждый торгующий свою "ракушку" старается сдержать опять, и с покупателем при этом - постоянный контакт, покупатель легко ориентироваться, когда он знает, куда прийти за товаром, который понравился, на следующий день. Сейчас же на рынке "своего" продавца можно и не найти, значит, покупатель ничего не купит только потому, что не знает, кому завтра вернуть купленный товар, который, допустим, не подошел по размеру или разонравился вообще.

Чем сами торгующие объясняют введение нового порядка торговли? "Не для записи" нам говорили следующее: "...Кому-то хочется наживаться на взяточничестве за предоставление постоянного места на рынке. Городу надо, чтобы магазины работали: чем меньше будет работать рынок, тем больше будет выручка в магазинах.

Так специально сделали, чтобы люди в магазины шли покупать. Если власти не доверяют администрации рынка, которая "утаивает доходы", то на это есть налоговая инспекция, пусть проверяет, наказывает нарушителей, ведь каждый должен заниматься своим делом..." .

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПОЧТА

НЕ ПУТАЙТЕ РЫНОК С МАГАЗИНОМ

Почему-то, ломая копья вокруг конкуренции между магазином и рынком, все относятся к этим двум формам торговли как к одной - предпринимательской. Наверное, потому что рынок в последнее время от магазина мало чем отличается: и там и тут работают бизнесмены и бизнесмены, избранные торговлю своим основным видом деятельности.

Теперь же простому смертному на рынки не сунуться - все поставлено на промышленную основу. Но как быть тем, кто одевается на рынке и рад бы, да денег нет? Для такого человека продавец типа меня был бы просто находкой. Но вот беда: не встретятся никак спрос с предложением.

Перебирая в каждой омени сезона содержимое шкафов, нахожу столько ненужных, но очень хорошо сохранившихся вещей (есть ведь даже с ценником!), что думаю: "А ведь кто-то с удовольствием поносил бы кофточку или куртку!"

В нашем городе наряду с теми, кто стал богатым, растут и ряды тех, чей прожиточный минимум позволяет лишь худо-бедно прокормиться.

Но бедность тоже может выглядеть достойно. В каждом городе на рынках есть такие точки, где торгуют подержанными. Только в Сургуте таких мест на рынке нет и не предусмотрено. Попытавшись я выйти со своими вещами - тут же подошел милиционер и говорит: "Либо уходи отсюда, либо зайди место на рынке".

Я - человек законопослушный. Поэтому обращалась и к администрации рынка, и к налоговой, и в торговый отдел городской администрации. Выяснилось, что, для того чтобы продать ненужные мне, но необходимые кому-то вещи, я должна взять справку в налоговой инспекции и заплатить 115 тыс. рублей за день торговли.

В выдаче этой справки мне отказали: нет лицензии на товар (а откуда же она возьмется, если вещь либо давно купленная, либо вообще новенная?).

В торговом отделе посоветовали либо сдать вещи в комиссионку (есть, оказывается, у нас такой магазин где-то на ул. Кукреевицкой), либо отнести в социальную службу, где принимают либо совсем задаром, либо почти задаром.

Насчет того, чтобы отнести вещь в комиссионку. Магазин - значит, фиксированная цена. Я же во время торговли могла бы снизить цену почти вдвое.

Ну а насчет социальной помощи... Быть может, если бы у меня водились лишние деньги, я бы и не стала задумываться, как можно "очистить полки" с выгодой для себя. Но ведь я эти вещи сама когда-то покупала, то есть тратила заработанные деньги. Почему же теперь, когда я осталась без работы и притом в предпенсионном возрасте, не могу вернуть некоторую их стоимость?

Почему же никто о такой категории торговцев на рынке не задумывается? Ни депутаты, ни администрации рынка, ни другие структуры власти. Ведь, говоря о располнении общества, надо помнить, что рассказывается оно как в одном направлении, так и в другом. Пополняются ряды бедных городов быстрее.

Людмила МЕЛЬНИКОВА, безработная.

Вы и авто

ИНСПЕКТОР ГАИ И ВОДИТЕЛЬ

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО

Зачастую водители сидят на то, что инспектор предъявляет необоснованные требования. Как должен поступать инспектор?

Если вас останавливает сотрудник милиции, то вы обязаны немедленно это сделать. При этом останавливать милиционер может или жестом руки, или жезлом, для привлечения внимания может использовать свисток. Делать вид, что вы не заметили жеста инспектора, не рекомендуется. В противном случае ориентировку по вашей автомашине могут передать по радио со всеми вытекающими отсюда последствиями.

После остановки водитель обязан предъявить необходимые документы. Сотрудник милиции при этом должен подойти к водителю автомашины и представиться. Выходить из автомашины необязательно, но, чтобы показать номерные агрегаты, перевозимые вещи или пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения, выйти из автомашины все же придется.

Далее. Если вы все-таки что-либо нарушили или приглашены в патрульную машину для оформления протокола и при этом



несогласны - не нужно в порыве горячих отказываться от всего и вся, не подписывая протокол. В этом случае протокол подпишут понятые, удостоверяя, что подпись вы откалились.

Ну а если вас подозревают в недавнем употреблении напитков Бахуса, хотите вы или нет - вам придется пройти тест на алкогольное опьянение. Отказ от прохождения квалифицируется ст. 165 КоАП - "Отказ от прохождения медосвидетельствования". Решение по данному протоколу вынесет суд. Санкция та же, что и за оставление места

ДТП, - вплоть до лишения прав. Коль вопрос стоит о культуре поведения, то естественно, что ни фамильярности, ни грубости в общении обеих сторон не должно быть допущено.

Уважительное отношение друг к другу поможет избежать неприятных моментов в общении между инспектором ГАИ и водителем.

Николай ГОРОБЕЦ,
пресс-служба ГАИ.

НАРУШАТЬ ПРАВИЛА СТАНОВИТСЯ ДОРОЖЕ

Депутаты Госдумы 5 марта этого года приняли Федеральный закон "О внесении изменений в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях".

С 8 мая самый минимальный штраф на наших дорогах будет равняться половине минимального оклада. Едете вы, к примеру, на автомобиле с "нечитающим" номерным знаком (забрызган грязью), и инспектор уже может выписать вам "от 0,5 до одного минимального размера оплаты труда". А сегодня минимальный размер - 83.490 рублей.

Забыл пристегнуться ремнем

или включить габариты? Будь готов уплатить 1-2 минимальных оклада - до 170 тысяч рублей. В такую же сумму оценивается превышение скорости на 10-20 километров. Превышение на 20-30 километров будет стоить уже 3-4 минимума, то есть от 250 до 330 тысяч рублей. Более чем в 400 тысяч обойдется штраф за превышение скорости больше чем на 30 километров.

Нарушение правил движения

через железнодорожный переход влечет наложение штрафа в размере 5 минимальных размеров оплаты труда или лишение прав на срок от трех до шести месяцев.

Любителям спиртного надо будет платить от 15 до 20 минимальных окладов (до 1.669.800 рублей) либо лишиться водительских прав на год.

Не следут радоваться и "бездонным" гражданам. О них наша власть тоже позаботилась, предусмотрев наказание для пешеходов штрафом в один минимальный оклад.

СОВСЕМ НЕПРОСТО

КАК МАШИНУ НАЗОВЕТЕ...

Окончание. Начало в № 48.

Самое простое в автомобилном имени - название самой фирмы. Чаще всего это фамилия основателя, или, если она красиво звучит, аббревиатура (Fiat, SAAB). Но роль творческого начала и тут не велика. Говорят, что прекрасное название Audi образовалось как перевод на латынь совершенно не звучащей фамилии основателя - Хорх, которая звучит как "слушай", а "Тойоту" создал японец с фамилией не Тойота, а Тойода - изменение одной буквы позволило добиться структурной целостности названия.

Американцы удивительно любят простые, конкретные имена. Больше всего - имена животных: "Мустанг" (Ford Mustang); "Плохо выезжая лошадь" (Bronco); "Пума" (Mercury Cougar); "Гадюка" (Dodge Viper) - и тп.; "Орел" (целое семейство Eagle); "Жаворонок" и т.п.

Но это не значит, что и евро-

пейцы пошли по закоулкамому пути. Что, например, значит кричевое слово Megane? Ничего. И таких названий все больше. Их придумывает компьютер. Французы поставили такую непростую задачу: достаточно приятное сочетание звуков, которое легко произносится в любой стране, где продаются Renault, и ни на одном языке не означает ничего неприличного.

Поэтому же пути пошли и Opel: Corsa, Astra еще что-то значат, а Vectra - уже ничего, зато хорошо гармонирует с первыми двумя.

А что же развивающиеся страны, только недавно занявшимися автомобилестроением? Здесь с названиями проще. Взять, к примеру, Китай. Местный "ситроеновский" фильм делает машину с незатейливым названием Fukang, что значит "Счастье и благосостояние"; совместно с Германией выпускается Hongqi - "Красное знамя". Такую же новизну новичка проявляют и индийцы. Называют без всякого

стеснения машины "Графиня" (Contessa), "Посланник" (Ambas-Sador), "Президент" - притом, что все это - долотопильные лицензионные варианты Vauxhall и Fiat.

А вообще, никому никогда не предскажешь, как повлияет имя машины на ее рыночную судьбу. Плановая судьба Fiat в США. Один вредный американец придумал, что аббревиатура FIAT значит не "Туринская фабрика автомобильной индустрии", а "Fit it Again, Tony" - "Посмотрите, Тони, опять там что-то барахлит". Вариант запомнился - на всей гамме моделей всегда осталось пятно.

А бывает столь же неожиданное везение. Вспомните "фигатовский" же Uno ("Первый") - кordovaе название проекта постепенно превратилось в неплохое имя (тем более что Uno как раз вышел на первое место по числу продаж) и было легализовано.

"Автопилот".

ПОЧТА

«ЛЕЖАЧИХ ПОЛИЦЕЙСКИХ» В ИЗБЫТКЕ. СТОЯЩИХ ЧТО-ТО НЕ ВИДНО

Недавно по местному телевидению услышал сообщение о семинаре сотрудников ГАИ по организации безопасности движения. Прозвучала тогда мысль о необходимости строительства на дорогах еще большего количества "лежачих полицейских".

Хочу поделиться своими мыслями о том, как лучше и безопаснее организовывать движение в городе, - водительский опыт у меня немалый.

"Лежачий полицейский" сам по себе остроуп проблему не снимает. Это папка о двух концах. Реальную пользу барьера в виде возведенности на дороге приносит два-четыре часа в сутки, а остальное время он - помеха на проезжей части, которая приносит вред тем же оперативным службам города - машинам "скорой помощи", пожарным, да и сотрудникам УВД, которым порой не хватает нескольких секунд, чтобы взять "тепленик" преступника во время квартирной кражи.

В последние времена стало трудно ездить по городу - длинные вереницы машин на перекрестках, автомобильные пробки всех уз изрядно измучили. Делается ли что-нибудь для того, чтобы они исчезли? Может быть, что-то и предпринимается, но результатов не видно. В то же время в правилах дорожного движения существует достаточно механизмов для того, чтобы упорядочить управление транспортом, избавиться от очередей. Это и введение одностороннего движения, и применение реверсивных полос, и использование регулировщиков на перекрестках с наибольшим интенсивным движением.

Настало время пересмотреть схему движения транспортных потоков по автомагистралям Сургута. На мой взгляд, в качестве эксперимента можно было бы ввести одностороннее движение по наиболее загруженным направлениям. Например, ввести такое движение от перекрестка улиц Магистральной и Профсоюзов в сторону НГДУ до кольца УБР и далее по Мира до ул. Маяковского, а по ул. Профсоюзов - от ул. Маяковского до ул. Магистральной. Считаю, что новшество позволит значительно разгрузить перекрестки у нового автовокзала, на УБР, улицах Островского и Маяковского. Как раз в этих районах очень часто скапливается огромное количество автотранспорта, и нововведение могло бы разрядить обстановку.

Не секрет, что большое скопление машин на перекрестках вызвано несовершенством светофоров. Недавно побывал в Таиланде и обратил внимание на разумную организацию движения в Бангкоке. Допустим, на одном из оживленных перекрестков этой столицы образовалась пробка. В это время к нему подъезжала полицейская машина. Служебный человек останавливает свой автомобиль, выходит из него, берет в руки жезл и начинает управлять движением. За четверть часа пробка ликвидируется, движение восстанавливается, водители не дергаются, не пытаются найти лазейку для своего авто, сдавая такими маневрами ав-

томобиль. Нам, жителям, - будь мы водителями или пешеходами - следует тоже размышлять, как лучше и эффективнее организовать движение транспорта, которого становится все больше. Если хорошенко раскинуть мозгами, то можно найти новые решения.

А семинары, наверное, тоже необходимы, но главное, чтобы не было пользы от них была, менялась что-то к лучшему. Хотелось бы видеть в лице сотрудников ГАИ истинных друзей водителей и пешеходов, а не только "охотников" за нарушителями, которые в засаде подстерегают новую "жертву".

Владимир ДОБРОХОТОВ,
сургутянин
и автолюбитель.

Страницу подготовил Владимир ДОБРЫНИН.
Foto Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Генеральная лицензия № 588 от 30.05.96 г.

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК» ООО

Покупает и продает акции
ОАО "Сургутнефтегаз", РАО "ЕЭС России",
РАО "Газпром".

Покупает акции
ОАО "Транснефть".

Продает акции ОАО "Юганскнефтегаз",
простые векселя "Сургутнефтегазбанк" 000;
покупает векселя администрации г. Сургута,
администрации Ханты-Мансийского
автономного округа, Сбербанка РФ.

ул. Губкина, 15а, каб. 205;
тел. 34-74-51, автоответчик по курсам акций - 34-74-27.

ЗАО "АЛЬПАРИ" предлагает:

- плиту облицовочную (мраморит), 2000x500 мм
- подоконную доску (мраморит), 2080x435 мм
- профиль алюминиевый ("ручеек").

Тел./факс 22-03-60.

РУБЕРОИД

(с увеличенным битумным слоем):

РКП - 4950 руб./м., РКК - 5950 руб./м.
Цены с учетом НДС. Обр.: ул. Степлерская, 11/2, каб. 21
(МКРН.Стройстеп). Тел.: 76-68-79, 76-65-40.



АООТ
"СИБИРЬКОМПЛЕКТНЕФТЕГАЗСТРОЙ"
РЕАЛИЗУЕТ:

- ✓ масло ВМГ3, в бочках
- ✓ масло МГ2К, -/-
- ✓ масло МТ-16П, -/-
- ✓ масло МВ8, -/-
- ✓ масло И-20а, 40А, -/-
- ✓ масло МС-20, -/-
- ✓ тосол А-40, -/-
- ✓ литол, солидол, циатим
- ✓ тормозную жидкость "Роса", 0,5 л
- ✓ масло ТАД-17, 3 л
- ✓ масло Мбз12Г1, 5 л
- ✓ карбит кальция, 125 кг, в бочках
- ✓ лопаты совковые
- ✓ эл.лампочки, 100Вт
- ✓ фанеру.



Тел.: 34-05-42, 76-67-70
(кабинет № 8).

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру в п. Белый Яр (в кирпичном доме, общая пл. - 50 кв. м). Тел. 33-64-26 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру в г. Черкассы. Или меняют. Тел. 21-07-85.

Двухкомнатную квартиру во Владимирской обл. Тел. 33-32-43.

Четырехкомнатную квартиру по ул. Островского (2 этаж). Тел. 34-20-19 (раб.).

Дачный участок в кoop. "Пищевик" (за юж. въездом). Тел. 33-21-06 (в 10 до 13 часов).

Дачу в кoop. "Калинка-1" (дом, баня, теплица, посадки). Тел. 33-39-43 (в любое время).

Срочно - участок в кoop. "Энергетик" (п. Дорожный, 20 соток, 2 дома площадью 210 кв. м, баня, бассейн, 2 гробера, скважина, теплица 60 кв. м). Тел. 21-01-80.

Дачный участок в кoop. "Сургутгаз". Для полугородской кровати, буль, состояния отличное, цена - 1,6 млн.руб. Тел. 24-45-51.

Двухсемейная участка (страйтимейзеры, район обл. въезда). Тел. 24-04-91.

Капитальный гараж в кoop. "Энергетик" (водо-моторный клуб). По сходной цене. Тел. 33-39-20.

Гараж в кoop. "Сибиряк". Тел. 22-77-94.

Новые кухонные гарнитуры пр-ва Польши, д. 2,6 м. Недорого. Тел. 39-79-11.

А/м ВАЗ-21099, люкс, новый. Тел. 77-68-38.

А/м ВАЗ-21061, выпуск - октябрь 1996 года, цвет черный, магнитола, сигнализация, пробег - 50000км. Цена - 36.500.000 руб. Тел. 33-60-62.

Срочно - а/м ВАЗ-2108 1986 года выпуска. Тел. 71-98-99.

А/м ВАЗ-21013 1986 года выпуска. Тел. 25-47-80 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21099, новый. Тел. 33-61-77.

«СТ»

Главный редактор

Николай БАТАЛОВ

Телефон приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-85-41; корреспонденты - 22-88-14; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 22-98-01; бухгалтерия - 22-98-86; отдел подписки и доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Малюкова, 12а.

Газета выходит 23 октября 1994 года. Зарегистр. Ульяновское региональное управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №6-1620 от 18.12.1993г.

ДИЛЕРАМЫ ОПТОВИКАМ
БОЛЬШИЕ СКИДКИ

БЕСКОНЕЧНО
РАБОЧИЙ
ОФИС

Corporate
Image
Image Group

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ

О